

**Rábaszentmiklós Község
Önkormányzata
9133 Rábaszentmiklós, Fő u. 24.**

B E S Z Á M O L Ó
Rábaszentmiklós Önkormányzati
Képviselő-testülethez
A 2016. évi adóigazgatási tevékenységről

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatok és szerveik a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat-és hatásköreiről szóló, módosított 1991. évi XX. törvény 138.§ (3) bekezdésében, valamint a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 8.§ (2) bekezdésében foglalt kötelezettség alapján kerül sor a helyi adókból származó bevételek alakulásáról szóló beszámoló előterjesztésére.

A 2016. évi adóigazgatási tevékenységekről az alábbiakban tájékoztatom a tisztelt Képviselő-testületet.

Egyes adók, díjak esetében központi egységes szabályozás alapján (gépjárműadó, talajterhelési díj), míg a helyi adók esetében törvényi keretek között helyi rendeletek is szabályozzák az adóztatást. A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (tv.) és ennek felhatalmazása alapján elfogadott önkormányzati rendeletek biztosítják az adóztatás kereteit és feltételeit.

A helyi adózás struktúrája a következő rendszerelemre épül:

- vagyoni típusú adók (építményadó) 11/2001(XII.10.

Hatályos 2002.01.01-től.

Az adóigazgatási feladatok ellátásáért a jegyző (átruházott hatáskörben az aljegyző felel) , így minden esetben az ő nevében jár el az önkormányzati adóhatóság.

Az adóhatóság feladat-és hatáskörét 2016. évben is 1 fő látta el. A kivetési időszakban az adóügyi dolgozó betegsége miatt ezt a feladatot a helyi ügyintézők látták el.

Az ügyintéző látja el a településen bevezetett adónemekkel kapcsolatos bevallási, nyilvántartási, ellenőrzési adóbeszedési feladatokat. Adóhátralékok tekintetében végrehajtási eljárás megindításának keretében törvényes eszközök alkalmazásával lép fel az önkéntesen nem teljesítőkkel szemben. Az adóhatóság pénzforgalmának számítógépes könyvelése, előírások, törlések vezetése mellett, negyedévenként zárasi eredményekről készült összesítő megküldésével adatot szolgáltat a Magyar Államkincstár részére. Gépjárműadó adóztatás keretében gondoskodik az adókivetések határidőre történő elkészítéséről, az adózó részére az adókötelezettség határozattal történő megállapításáról. A gépjárműadó bevétel megosztásának pontos, határidőre történő havi utalása mellett, negyedévenkénti, részletes és szigorú elszámolási rendszerben szolgáltat adatot szintén a Magyar Államkincstárnak. Vagyoni bizonyítványt, adóigazolást állít ki, intézi a termőföld bérbeadásával és adásvételével kapcsolatos és egyéb földügyeket, rendszeresen jelentést ad a kereskedelmi szálláshelyekről a KSH felé, nyilvántartja azokat, betakarítás előtti gépszemlét tart. Törvény által

meghatározott esetekben gondoskodik az adók módjára behajtandó köztartozások beszedéséről és továbbutalásáról.

Ezt követően szeretném bemutatni a 2016-as év adóztatási feladatainak, bevételeinek, hátralékainak részletes elemzését.

2016. évben a Polgármesteri Hivatal összes iktatott ügyiratainak száma (Gyarmati Közös Önkormányzat – Árpás, Mórighida, Rábaszentmiklós) 787 db (alszám: 364), az adóhatósági ügyek száma 185 db volt, mely az összes hivatali ügy 24 %-át tette ki (alszámokat nem figyelembe véve). (Forrás: iktató-ügyiratkezelés)

A 2016. évre tervezett adóbevételek előirányzata (350 e Ft) az előző évi előirányzatnál 500 e Ft-tal kisebb összegben került betervezésre. Ennek elsődleges oka, hogy 2016. évtől általunk beszedett és behajtott gépjárműadó bevétel 60 %-a már a központi költségvetést növeli és csak a 40 %-a marad az önkormányzatnál.

Az önkormányzat adóbevételei a tervezett előirányzaton felül 134 %-ban teljesültek, így 2016. évben összességében 61.000,- Ft adóbevétel növelte a saját forrásainkat.

Az adóbevételek időbeli teljesülésének jellemzője, hogy az első félévben általában nem érik el az éves előírások felét.

A gépjárműadó bevétel 60%-os elvonása miatt az előirányzat tervezése során a 2016. évi költségelőkormányzat az előző évhez képest 500 e Ft –tal csökkentetten került betervezésre, ám a hátralékok beszedése és a mentességek csökkenése miatt a bevételek év végére, ha nem is nagy százalékban, de túlteljesültek. (111,4 %) . Tervezett bevétel: 300 eFt, a befolyt 334.451,- Ft volt.

Az adóztatott gépjárművek száma 2016. évben 75 db volt. Az önkormányzatnál maradó gépjárműadó bevétel 335e Ft volt, a továbbutalt 505e Ft.

A törvényi előírásoknak megfelelően a késedelmesen fizetett, illetve fizetni elmulasztott adók után késedelmi pótlék kerül felszámításra, melynek napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat kétszerese, a fizetni elmulasztott adó után. A késedelmi pótlék törlésére abban az esetben van lehetőség, ha a tőketartozás teljes mértékben kiegyenlítésre kerül, ekkor is egyedi kérelemre, megalapozott környezettanulmány alapján.

Számottevő adóhátralék esetén a gépjármű forgalomból történő kivonásának kilátásba helyezése, fizetés elmaradása esetén ennek megtétele egyes esetekben elegendő a jogkövető magatartás eléréséhez.

Törvények határozzák meg, hogy mely köztartozást köteles az önkormányzati adóhatóság adók módjára behajtani. A köztartozások rendszerint nem adó

jellegűek, ezekre a törvény hatálya csak a végrehajtás és az ezzel összefüggő nyilvántartás tekintetében terjed ki. Amikor az adóhatóság adók módjára behajtandó köztartozás beszedése érdekében megkeresésre foganatosít végrehajtási cselekményeket, nem saját követelését érvényesíti. Hatásköre csak arra terjed ki, hogy a tartozás jogosultjának megbízásából a megkeresésben megjelölt összeg behajtása érdekében intézkedjen. Rendelkezési joga nem terjed ki arra, hogy a köztartozásra fizetési könnyítést engedélyezzen, a tartozást mérsékelje. Önkormányzatunknál ilyen adók módjára behajtandó köztartozás például az állam által megelőlegezett gyermektartásdíj, helyszíni bírságok, közigazgatási bírságok, igazgatási szolgáltatási díj, építésügyi bírság stb.

Ezek közül a helyszíni bírság 100 %-a, a közigazgatási bírság 40 %-a az önkormányzat saját bevételének számít. Ez utóbbi csak akkor, ha végrehajtás keretében térül meg. Ha felszólításra befizeti az ügyfél a 100 %-ot tovább kell utalni!

Éves munkánkat szigorúan leszabályozott határidők szerint végezzük, ezeknek a betartása, az ehhez szükséges munkafolyamatok elvégzése folyamatos terhelést jelent, ezért mindig a legkevesebb időnk a behajtásra jut. Jellemzően év vége felé tudunk beszámolni a tényleges végrehajtási tevékenységekről, amelyek természetesen áthúzódhatnak a következő évre is.

Mint az előző évben, 2016-ban sem küldtünk külön felszólítást. Az egyenlegértékesítőben hívtuk fel hátralékosaink figyelmét az elmaradásaik mielőbbi kiegyenlítésére. Akik a figyelmeztetésre sem reagáltak behajtási eljárást kezdeményeztünk ellenük. Az adóköteles gépjármű forgalomból való kitiltásának feltétele, hogy az egy évi adótételt meg kell haladnia a hátraléknak. Ez azt jelenti, hogy aki nem fizet márciusban és szeptemberben annak a gépjárműve még nem vonatható ki, csak ha a következő márciust sem fizeti meg. Ez abban az esetben okoz gondot, ha az illető a gépjárművet idő közben elidegeníti.

A előző évek és a tárgyév hátraléka összesen 238.329,- Ft-ot tesz ki (építményadó) és 11.413,- Ft gépjárműadó.

Az adózók többsége önként eleget tesz adófizetési kötelezettségének.

Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény lehetőséget biztosít az adózó és az adó megfizetésére kötelezett személynek, hogy kérelme alapján az őt terhelő adótartozás, bírság vagy pótléktartozás mérséklését, elengedését, fizetési halasztását vagy részletfizetését kérje. **Ugyanakkor nem élünk ezen jogunkkal nem indítunk a nem fizetőkkel szemben eljárást!**

A fizetési határidők lejárta következtében időről-időre megemelkednek a nyilvántartott adótartozások összegei. Jellemzően a nyilvántartott tartozások

„hullámzó” trendet mutatnak, az adóhatóság eredményes végrehajtási nyomán csökkennek, ám a fizetési határidők újra generálják a hátralékok növekedését.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót tárgyalja meg, és véleményével, javaslatával kiegészítve fogadja el.

Rábaszentmiklós, 2017. április 21.

Németh Dóra
aljegyző